

第二届虹桥国际经济论坛“70年中国发展与人类命运共同体”发布上海共识 凝聚各方 谋划人类可持续发展

第二届虹桥国际经济论坛“70年中国发展与人类命运共同体”分论坛成果发布会6日在上海举行。

国务院新闻办公室副主任郭卫民宣读了论坛上海共识。共识表示,70年来,中国人民用汗水和智慧创造了美好生活,将一个曾经封闭落后的国家建设成为全球第二大经济体,取得了全方位发展进步。中国的发展实践证明,广大发展中国家可以依据自身的历史文化和现实国情,探索多样化的现代化道路。长期以来,中国与世界保持着良性互动。中国提出共建“一带一路”倡议,为增强各国联动发展提供了新平台;中国提出共建人类命运共同体理念,对于凝聚各方携手应对全球性挑战、谋划人类可持续发展作出了重要贡献。

共识呼吁,各国智库和媒体以本次论坛为契机,拓展交流平台,构建合作机制,围绕关乎人类命运的发展和治理议题,开展更广泛、更深入的对话研讨,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

中国社会科学院副院长蔡昉宣读了20家中外智库借助本次论坛发起的《关于打造亚洲智库交流合作网络的行动计划》。行动计划倡导以开放、平等、务实、共赢的精神,展开亚洲智库区域合作和亚洲问题研究。

克罗地亚前总统梅西奇表示,中国是人类历史上减贫成就最突出的国家,对全球贡献巨大。从业已取得的成绩、对发展的热情和改革的决心看,中国有能力推动世界秩序向多极化、人类向着共同繁荣的未来迈进。

捷克前总理帕鲁贝克表示,中国的成功是全方位的成功,不仅限于经济领域,也包括创新科技、医疗等方面。最近几年,中国进一步放开对外商投资的限制,实施一系列扩大开放的举措,让全球共享中国市场的巨大潜力和增长机遇,中国提出的“一带一路”倡议更为经济全球化发展作出了卓越贡献。

发布会上还举行了“亚洲智库交流合作网络计划”发起单位签约仪式,以及《人类命运共同



嘉宾参加“亚洲智库交流合作网络计划”发起单位签约仪式。

新华社 图

体构建之路》《国际减贫与人类命运共同体》等新书揭幕式。

“70年中国发展与人类命运共同体”分论坛由国务院新闻办主办,中国社会科学院承办,新华社研究院、中国社会科学院国

家全球战略智库、上海市人民政府新闻办公室协办,旨在为世界各国智库和媒体搭建重要的交流合作平台。

为期两天的论坛期间,来自100多个国家和地区的智库界、

媒体界400余位中外智库媒体代表出席论坛,围绕70年中国发展经验及其世界意义进行了对话交流,深入探讨了各国共建人类命运共同体的路径和方式,达成广泛共识。

据新华社电

应勇:希望更多中外企业落户上海扎根上海

本报讯 以“开放合作创新发展”为主题的中外企业合作论坛昨日开幕。国务院国资委党委书记、主任郝鹏作主旨演讲,联合国贸易和发展会议秘书长穆希萨·基图伊,上海市委副书记、市长应勇,国际电工委员会主席舒印彪致辞。中央企业交易团团长、国务院国资委副主任任洪斌主持。

郝鹏在主旨演讲时说,习近平主席在第二届进博会开幕式上发表了重要的主旨演讲,为我们持续推进更高水平的对外开放进一步指明了方向,提供了根本遵循。国务院国资委监管的中央企业在去年的基础上,进一步加大与各国企业的合作力度,本届进博会上拟签约的采购合同协议和意向金额都有较大幅度增长。站在新的起点上,我们将鼓励支持中央企业与各国企业手拉手,共同把市场蛋糕做大、把发展动能做强、把重大项目做优、把合作机制

做实。经过40多年的改革开放,中国的国有企业已经成为遵循市场规则、平等参与市场竞争的独立市场主体。国务院国资委正积极推动中央企业进一步深化改革,发展混合所有制经济,推进结构调整布局优化,加大科技创新力度,提升市场化、国际化、法治化水平,朝着高质量发展大步迈进。真诚欢迎各国企业积极参与进来,共同分享商机。

应勇在致辞时说,习近平主席出席第二届进博会开幕式并发表主旨演讲,再次向世界宣示了中国坚定不移扩大开放的决心和信心。中外企业合作论坛对推动中外企业在更深层次、更宽领域、更高水平的合作,放大进博会的溢出带动效应具有重要意义。当前,上海正加快建设“五个中心”和文化大都市,我们将以举办进博会为重大契机,继续引领中国开放风气之先,坚定不移地扩大开放,坚定不移地推

动经济全球化和投资贸易自由化便利化,坚定不移地拥抱国际企业和国际资本。我们将坚持“两个毫不动摇”,坚持不懈推动国资、民资、外资合作共生、共同发展。我们将对标国际最高标准、最好水平,持续推进“放管服”改革,全面打造国际一流的营商环境。希望更多中外企业落户上海、扎根上海、融入上海,在促进城市发展的同时实现企业更好发展。

开幕式上,中国一汽、鞍钢、中国宝武等15家中央企业分别与大众汽车、卡拉拉矿业、力拓等外企签署了特色进口采购大单。

由国务院国资委主办的中外企业合作论坛,聚焦中央企业对外开放、扩大进口、自主创新、以贸易畅通促高质量发展等议题。各国政府部门、国际组织负责人,中央企业和地方国企主要负责人,中央企业外国合作方等800余人参会。

■发布厅

应勇会见20个友城代表团:交流与合作是不可逆转的趋势

本报讯 上海市市长应勇昨日会见了爱尔兰科克市、希腊雅典市、缅甸仰光市等20个友城代表团一行,对友城代表团来沪观摩第二届中国国际进口博览会并出席上海友好城市合作论坛表示欢迎。

应勇说,交流与合作是当今世界的主流,也是不可逆转的趋势。上海的发展与对外开放和国际合作密不可分,开放、创新、包容已成为上海最鲜明的品

格。目前,上海已经与世界上59个国家的90个市(省、州、大区、道、府、县或区)建立了市级和区级友城关系,这是中国加大对外开放的具体体现,也是中国与其他国家友好交往的重要组成部分。面向未来,上海愿以更积极的态度、更有力的措施,进一步扩大开放,进一步深化与友城的交往合作,促进相互学习、相互借鉴、相互促进,实现互利共赢、共同发展。

应勇会见法国赛诺菲集团首席执行官韩保罗一行

本报讯 上海市市长应勇昨日会见了法国赛诺菲集团首席执行官韩保罗一行,对客人来沪参加第二届进博会及2019上海城市推介大会表示欢迎。

应勇说,欢迎包括赛诺菲在内的国内外制药企业抓住市场

机遇,加大在沪投资,发挥自身优势,为造福中国患者作出更大贡献,并借助进博会这一平台更好开拓中国市场。上海将积极营造法治化、国际化、便利化的营商环境,促进各类企业实现更好发展。

2019年国际海运年会在沪举行

本报讯 以“全球航运产业链构建与价值”为主题的2019年国际海运年会昨日在沪举行。上海市市长应勇、希腊海运与岛屿政策部部长普拉基奥塔基斯、商务部副部长王炳南、国务院国资委副主任任洪斌、交通运输部总工程师姜明宝致辞。副市长汤志平出席。

应勇在致辞时说,近年来,上海按照国家部署,推进国际航运中心建设,取得了重大而积极的进展,上海港集装箱吞吐量连续9年位居世界第一,国际枢纽港地位进一步巩固。我们将深

入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神,围绕2020年基本建成上海国际航运中心的目标,依托上海自贸试验区特别是临港新片区,更积极探索与国际通行规则相衔接的航运开放政策和制度体系,更好地参与全球航运产业链的构建。

我们将大力发展江海直达、海铁联运等集疏运方式,积极打造绿色航运、智慧航运,着力培育航运金融、海事法律等航运服务业,加快形成现代航

运集疏运体系和航运服务体系。诚挚欢迎更多的国内外航运企业和机构参与上海国际航运中心建设,在互惠共赢中共创美好未来。

国际海运年会是国际航运界规模最大、层次最高、最受瞩目的高峰论坛,有着“海运达沃斯”的美誉,也是促进国际航运业开放合作的重要平台。本届年会以第二届进博会为平台,聚焦航运业共同构建全球产业链、创造客户价值、打造航运生态圈等议题,从而促进全球贸易发展,赋能经济全球化。

第二届进博会上海市交易团国资分团举行集中签约

本报讯 11月6日,第二届中国国际进口博览会上海市交易团国资分团集中签约在上海国际会议中心举行。上海市委常委、常务副市长陈寅出席并讲话。上海市政府副秘书长马春雷主持会议。

陈寅指出,在各方共同努力下,第二届进博会比首届规模更大、质量更高、活动更丰富。上海国资国企服务大局、主动奉

献,积极承担重大项目建设,全力优化城市服务保障,着力促成进口采购交易,充分彰显了上海国资国企的担当。

部分国家的驻华大使、驻沪总领事等政府官员,上海市政府相关部门负责人,签约企业中外双方代表,各市属企业集团党政主要负责人,四大采购商联盟负责人等300余人参加。